

很幸运  
十万人中遇见你



## 公益达人王晓蓓 “能够捐干细胞 感觉像中彩票”

早报11月21日讯 “希望我捐出的造血干细胞,能在陌生患者体内扎根,让他尽快康复。”王晓蓓说。11月20日下午,青岛市第176例造血干细胞捐献者,来自胶州的王晓蓓在青岛市中心医院完成造血干细胞捐献采集。又一份生命的火种带着爱的温度启程,去挽救一位素不相识的血液病患者的生命。对于能够通过捐献造血干细胞挽救陌生患者的生命,王晓蓓觉得像是中了彩票。“接到红十字会工作人员电话的那一刻,我就开始祈祷体检能够过关,当时我既开心又心疼,开心的是我可以用自己的能力去救人一命,心疼的是这名患者正被病痛折磨着,还得等待体检等流程我才能实施捐献,我恨不得马上就可以捐献!”王晓蓓说,这期间她小心翼翼地保护着自己,从饮食到休息,尽量不让自己生病,期待患者没有排异,一切顺利。

一颗水珠给自然以生命,一滴热血给生命以重生希望,一次捐献让爱心完成传递,她也希望有更多的人能加入到这个队伍,给更多的病患带来希望!11月20日下午,王晓蓓完成捐献,带着她体温的一袋“热血火种”马上被送走,去挽救那名陌生

患者。“希望他能快快恢复健康!”

生活中,王晓蓓也是一名热衷奉献爱心的公益达人,资助贫困孩子,做义工照顾患病老人……2009年在机缘巧合下加入到无偿献血的队伍中,她想用这种方式帮助那些需要帮助的人,10多年来,坚持无偿献血已经慢慢变成她一种生活的习惯。2021年8月28日成为造血干细胞志愿者,她说虽然自己不是医生,但是可以用再生的血液挽救病人,何尝不是一种救死扶伤。2023年10月,她接到了红十字会的电话,告知她和一名血液病患者配型成功并询问她是否愿意捐献,当她得知这名患者情况特殊、病情比较着急时,她立即就答应了下来,同时她也咨询了一些应该注意的事项,并将这个好消息第一时间告诉了她的家人,家人也非常支持她的决定。随后,王晓蓓积极配合顺利完成了高分辨和捐前体检。

造血干细胞移植是治疗白血病等血液类疾病的有效手段,成功配型的比例大约为十万分之一。截至2023年11月,青岛市造血干细胞入库志愿者4.24万人,实现捐献176例,志愿者入库数和捐献总数均为全省首位。

(观海新闻/青岛早报首席记者 孙启孟  
通讯员 程鹏 摄影报道)



## “00后”军人隋文康 “以热血挽救生命 我觉得很有意义”

早报11月21日讯 11月20日,就读于中国人民武装警察部队工程大学的隋文康从西安回到平度家乡,即将入院准备捐献造血干细胞,为一名远方的陌生患者送去生命的希望。捐献成功后,他将成为平度市第10例、青岛市第177例造血干细胞捐献者。

都说18岁是人生中至关重要的节点。隋文康的18岁,热血为青春写下生动的注脚。2020年夏季,刚参加完高考的隋文康,和父亲一起推开了爱心献血屋的大门。他以无偿献血的方式庆祝自己的成人礼。拿到红彤彤的献血证时,隋文康倍感自豪,他说:“以我热血,挽救生命,用这样的成人礼来纪念青春,见证成长,我觉得很有意义。”

有了第一次顺利献血的经历,半年后,大学寒假回来的隋文康再次来到了爱心献血屋,当他从志愿者口中了解到造血干细胞移植是治疗白血病等血液类疾病的有效手段时,他主动拿起一份《造血干细胞志愿捐献者同意书》,“多一个人填下这张表格,就多一分希望。”抱着这样简单而朴素的想法,他毫不犹豫地登记、留样,成为了一名造血干细胞入库志愿者。

每个男孩都有一个驰骋疆场的军旅梦,2021年3月,经过半年的大学生活,隋

文康积极响应国家号召参军入伍。考入武警工程大学后,在忠诚、卓越的大学精神影响下,历经淬炼的青春更加光芒熠熠。军旅生涯不仅拓宽了他的视野、增长了见识,也让他更加深刻地理解了军人职责:在人民群众需要的时候挺身而出。

从捐献造血干细胞初配回访、高分辨征求意见,每一次隋文康都是如此斩钉截铁地回复:“愿意捐献!”。他说:“我的造血干细胞能挽救一个鲜活的生命,这几率比中彩票都要低,我没有理由拒绝,每一个生命都值得全力以赴。”

隋文康的家庭是一个幸福祥和的四口之家,父母经营着一家餐馆,父母的勤劳善良,他从小看在眼里。父亲隋卫良是远近闻名的“热心肠”。“我第一次知道无偿献血,还是上小学的时候,爸爸到献血车上献血,告诉我他的血液会救人性命,这给我留下深刻的印象,也种下爱的种子。”隋文康说,有次大学放假回来在家整理东西,发现了爸爸的一摞献血证,数了数,一共17张,献血量累计有6600毫升。

家风是最好的传承。父母的言传身教,不仅让他踏上了无偿献血的道路,让他和弟弟从小就养成了乐于助人、甘于奉献的好品格。

(观海新闻/青岛早报记者 徐小钦 姜丹宁  
通讯员 荆佳 摄影报道)

# 口播“文明用语” 公交司机走红

青岛2路公交车司机刘海磊“播音腔”圈粉无数



刘海磊车内常备各种便民物品。

早报11月21日讯 “您好,欢迎乘坐2路公交车,请上车……”“您好,请注意脚下安全,慢点上车……”近日,青岛2路公交车驾驶员刘海磊口语播报“文明用语”的视频引发网友关注,网友纷纷表示“驾驶员这字正腔圆、磁性十足的‘播音腔’太好听了,被圈粉了!”

## 口播“文明用语”圈粉无数

近日,2路公交司机口语播报“文明用语”的视频在社交媒体上获得众多网友关注。视频中,驾驶员坐在驾驶室内,用磁性的“播音腔”微笑着对每位上车的乘客说道:“您好,请上车”“大姨,您慢点”“欢迎您乘坐2路公交车,很高兴为您服务。”“车辆即将发车,请乘客们坐稳扶好,祝乘客们旅途愉快!谢谢!”在多段视频中,这一套标准化的“播报流程”几乎不变,一口“播音腔”吸引了不少乘客仔细聆听,被网友们发到社交媒体上后圈粉无数。

网友们纷纷评论:“我经常坐这位驾驶员的车,他的服务态度很好,声音也特别好听,像专业的播音员,给他点赞!”“有这样模范的好司机点亮了礼貌文明城市的典范。”“每次开车都会提醒,态度特别好。”

## 对着镜子练出“播音腔”

11月21日,记者联系到视频中的主人公,他就是青岛城运控股集团市北巴士公司驾驶员刘海磊。据了解,今年34岁的刘海磊是2路公交线路中最年轻的驾驶员,从第一天独立驾驶公交车时,就坚持口播“文明用语”,如今他已经坚持了3年。

“有热心乘客将视频发到了网上?这事我还不知道呢,只要大家乘车安全开心就好。”当得知自己的视频被发到了网上引发关注,刘海磊笑着说道,“公司也有规定要求发车时播报文明用语,但每个驾驶员表现的形式不一样。起初我说起来磕磕巴巴的,于是就每天对着镜子练习‘播音腔’,站在空车里播报,慢慢地就通顺多了。”刘海磊的同事们表示,刚开始在车队调度室,大家总能看到他一个人对着镜子练习文明用语。除了发车时的文明用语,遇到特殊路段刘海磊还会特别提示乘客扶稳坐好。

## 他是乘客眼里的“热心肠”

日常生活里,在许多乘客的眼中,刘海磊也是“热心肠”。每当有乘客询问换乘的路线和游玩地点时,刘海磊都会仔细地介绍。在刘海磊驾驶的公交车上,常年备着一次性雨衣、矿泉水和小药箱。“有次碰到下雨天,一位老人没带任何雨具乘车,我就马上拿出了准备的一次性雨衣,老人连声道谢,当时我心里也觉得暖暖的,从此之后,我的车上就一直常备着这些东西,希望能帮助乘客们舒适、安全地抵达目的地。”刘海磊说。(观海新闻/青岛早报记者 吴冰冰  
通讯员 唐梦遥 摄影报道)